

LA HORA

SEMANARIO SOCIALISTA

Año IV. - 2.ª época. — Núm. 134

Pontevedra, 24 Febrero de 1934

Número suelto: 10 cts.

LA PRENSA BURGUESA Y NOSOTROS

¡No se puede cerrar los ojos!

Una de las ciencias más frías que conocemos y a la vez más instructora es, sin género de duda alguna, la de los números. Ellos nos dan a conocer siempre, con gran exactitud, muchísimas cosas que pasarían desapercibidas si esta loable ciencia no existiese.

La Prensa burguesa «los grandes órganos de la opinión» se vienen esforzando en querer hacer ver lo insensato de nuestras aspiraciones, y para convencerlos, recurren a los números. Nosotros creemos que más que de nuestro convencimiento de lo que se trata es de engañarse a sí propios con falsos argumentos basados en una visión acomodada a su particular interés; esto es, en que subsista el estado actual de cosas.

El «magnífico y desinteresado» diario «Ahor», con fecha 15 del actual, publica un número extraordinario dedicado a enjuiciar lo «Que va pasar en España», dando en él cuenta de la potenciabilidad de los diferentes grupos que actúan en la vida política y social del país, a más de las opiniones de los «prohombres» que dirigen esos grupos.

La conclusión es fácil adivinarla. Es imposible que prospere un movimiento encaminado a la implantación de la República Social.

Ahora bien; aún aceptando como buenas las cifras que hacen figurar—y conste que no lo son, puesto que el proletariado no cuenta, según dicha información, con ningún hermano en Alava, Baleares y Canarias, a pesar de que en las últimas elecciones obtuvo el Partido Socialista 15.193 sufragios y el comunista 267 por la circunscripción de Las Palmas—datos tomados del diario burgués «Luz» del día 21 de Noviembre próximo-pasado—y que en la provincia de La Coruña solamente existen 4.920 hermanos de esclavitud que nos secundarían—nos encontramos que el Partido Socialista obtuvo en las últimas elecciones a Cortes 1.769.986 votos, sin que se mencionen los obtenidos en Madrid (capital y provincia) y Cataluña entera y el Partido Comunista 123.883 (datos recogidos de veintidós provincias solamente) lo que viene a darnos una cifra de 1.893.869 votos que unidos a los que voluntariamente olvidan incluir,—Madrid y Cataluña—más las restas introducidas como se puede mencionar la que a simple vista observamos (hacen figurar la votación a favor del Partido Socialista Obrero Español en Asturias en 80.000 votos cuando en realidad se obtuvieron 82.594, datos tomados de «Luz» del día 22 de Noviembre próximo-pasado) se puede calcular, que a pesar de la enorme coacción ejercida en contra nuestra desde todos los resortes con que cuenta la burguesía, hemos obtenido en urnas la respetable votación de 2.500.000 votos.

A nadie se le escapa que a esta falange del obrerismo español hay que añadir, en caso de irse a un avance social rápido, las huestes de la C. N. T., Sindicatos autónomos, treintistas, etc., y con ello la cifra dada se elevará considerablemente hasta llegar a la que en realidad es: todo el proletariado.

Nosotros creemos firmemente que no solo sería el proletariado quien secundaría un movimiento de esta clase, sino que, habríamos de ver como cooperaban en su desarrollo las castigadas y mal llamadas clases medias de la Nación, pero aun cuando esta cooperación no existiese ya, por los resúmenes de la información a que aludimos, sacamos la consecuencia de que el movimiento se ganaría en:

Cataluña, Madrid, Albacete, Alicante, Almería, Asturias, Avila, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Granada, Huelva, Jaen, Logroño, Málaga, Murcia, Salamanca, Santander, Valladolid, Vizcaya, La Coruña, Sevilla, y Toledo.

Resulta, pues, que de los 50 provincias contamos en la actualidad con la seguridad que se controlan 26, sin que quiera decir que en las restantes no tengamos fuerzas efectivas muy de consideración, y sobre todo, que entre esas 24 no existen más que dos grandes núcleos de población: Zaragoza y Valencia, mientras que entre las primeras están todas las facetas de potenciabilidad del orden económico, ante lo cual, habría que inclinarse en definitiva.

Sigan, pues, ilustrándonos con números la prensa burguesa, que aun cuando ya sabemos que faltan descaradamente a la verdad, nos sirven para afianzarnos en nuestras bien fortificadas posiciones.

EN CURSIVA DEL 8

CUENTAS DERECHISTAS

Parece aproximarse la crisis Lerroux a pasos agigantados. Ante ello, las derechas están aprestadas para treparse al Poder decididas, a fin de la imposición del fascismo vaticano, «ipso facto». ¿Qué no?... Sean los incautos quienes lo contrario crean... Lo cierto es que las derechas trabajan sobre la marcha sin perder momento, aunque allá veremos como sus cuentas le saldrán.

Veamos. A Gil Robles, de la corona alfonsina no le importa más que la cruz. ¡Ah!... La religión ante todo. El clero.

Habló al fin de una manera clara el as de las derechas y todas se confunden para apañarse el Poder. Quieren crisis. Pues venga crisis, que hay la precisión de que el panorama se aclare. ¿Cómo?... Esta es otra cuestión. ¿Conforme a la pretensión derechista?... Acaso, pero esa pretensión habrá que conseguirla valientemente. En la barricada. Y colegimos que las huestes del fascio son valientes

EL GOBIERNO NO VIVE TODOS LOS DIAS UN COMLOT

Tomamos de nuestro querido colega «El Socialista» el siguiente artículo que por su importancia insertamos. Con el título que encabeza estas líneas, dice:

El Gobierno supo que el día 16 del pasado era el señalado para un movimiento revolucionario. Este movimiento lo dictaba la Internacional Socialista, y no sólo para España, naturalmente, sino para todo el mundo. ¿Cómo lo supo el Gobierno del señor Lerroux? Por confidencias de autoridades de distintas provincias de España «que advertían que las organizaciones obreras habían señalado la fecha del día 16 de febrero para la alteración del orden público». El Gobierno sabía más aún. Sabía que el canciller Dollfuss «tomó resoluciones que adelantaron el movimiento en Austria, haciéndole abortar».

La farsa que se trae el Gobierno del señor Lerroux con la cuestión del orden público es sobremanera peregrina. Sería incluso cómica si no fuera indignante. Todos los días, según el conjunto ministerial, va a estallar un complot o un movimiento revolucionario. Pero da la casualidad de que no pasa nada, como no sea el asalto a algunas tiendas y la construcción de algún parapeto en la Telefónica o en los ministerios.

El Gabinete radical-agrario-melquiadista ha encontrado, sin duda, como insinuamos ayer, el gran pretexto, y el único, de su existencia en la posible alteración del orden público. Transcurren las fechas sin que se produzcan disturbios de cierta envergadura que son los que espera el Gobierno. Pero a cada

amparadas por la fuerza oficial, pero más que cobardes para batirse mano a mano.

Sabemos (y no hemos de saber) de la organización fascista de las derechas en todas sus manifestaciones. Conocemos todo su aparato de guerra ametrallante; pero para un escalo como el que pretenden al Poder, antes hemos de vernos las caras frente a frente. Las falanges del fascio con toda su multitud de armas de sangre, y nosotros, el pueblo, no más que con nuestras almas encendidas por el mismo ideal.

Por esto mismo, las cuentas que la derecha, con referencia al Poder, viene echando estos días, no son exactas. Podrán serlo con respecto a la euforia que padecemos desde el verano último, pero en relación con el pueblo, son sus cálculos erróneos. Venga, venga la crisis; que se produzca cuanto antes. Los directores del derechismo español, pueden, si ello les place, provocarla con sus votos en el Parlamento. ¡Ah!... Porque aparte de congratularnos por lo que ganaría la Democracia hundiéndose al euforismo radical, mayor sería nuestra satisfacción viendo como el bloque fascista ante el hecho,

El jesuita Dollfus, tiranuelo de Austria al servicio de la Compañía de Jesús, ahogó en ríos de sangre la justa protesta de nuestros camaradas austriacos que solo pedían el respeto a las leyes, a la Constitución y a las libertades individuales. El Dollfus español, Gil Robles, también al servicio de la poderosa y tétrica Compañía de Jesús, alarga sus jesuíticas garras para hacerse dueño de un Poder que se le vá a donar graciosamente. Los camaradas austriacos se revelaron un poco tarde; la propia Prensa burguesa lo reconoce.

PERDER EL TIEMPO

Hace tiempo que hemos llegado al convencimiento de que solo nosotros podremos arreglar nuestros propios asuntos. Los partidos republicanos, unos, o son enemigos francos de la clase trabajadora y toda su actuación tiene como base única de sustentación ese postulado—y nos referimos como habrán comprendido nuestros lectores al partido radical—o son de los llamados de izquierdas, que si bien no manifiestan esa fobia contra los trabajadores, antes bien se muestran comprensibles sobre los asuntos sociales en sentido de amplios cauces jurídicos para el desenvolvimiento proletario; pero, cuando se nos cierran esos cauces, su pasividad y silencio les hace, sino sospechosos, al menos inútiles para los postulados que predicamos.

El discurso del señor Azaña, dió lugar a que los republicanos de izquierda intenten fusionarse en un solo partido. Es la única forma de que su actuación pueda ser algo eficaz, aunque no sea más que para actuar de bomberos en el enorme incendio provocado por los radicales y fascistas, obligándonos a los proletarios a defendernos de la única manera que nos es permitido, o sea en la calle.

¿Tendrá eficacia esa unión? Lo dudamos.

La unión de los republicanos tiene una falla. La ausencia democrática en su espíritu y organización.

Todos los partidos que ahora se intentan fusionar, tienen en sus reglamentos normas democráticas para su normal funcionamiento, perfectamente claras, pero en la práctica, son nulas. Los personalismos las hacen ineficaces. Son todos fulanismos y manganismos. Personalismos, sus comités nacionales; personalismos, sus organizaciones provinciales, y personalismos, cuantas agrupaciones locales existan, y todo el republicanismo ingenuo que vaya contra eso, se estrella y, o tiene que entregarse incondicionalmente a Fulano, o tiene que retirarse desilusionado.

Vamos a suponer que, en efecto, ya están fusionados Acción Republicana, Orga, Radi-

mientos, pero no los da; y que si alguien pretende premiar favores recibidos, a cuenta del Municipio o del Estado, aconsejarles, que lo hagan de su peculio particular.

Letras de luto

El domingo último y a edad avanzada, falleció nuestro vecino D. Juan Fernández Ramos, persona muy conocida y estimada de todos.

El lunes tuvo lugar su entierro, al que siguió numeroso acompañamiento.

A toda su familia y muy particularmente a su hijo Manuel, y a su nieto Roberto Panero, camaradas nuestros, este último colaborador de LA HORA bajo el seudónimo de «Ponciano de Salcedo», enviámosles la expresión de nuestro sentimiento.

cales-socialistas independientes y de izquierda (los ortodoxos, siguen siendo Gordón Ordás, cabecida de ratón) y federales.

Ya están, hemos dicho, fusionados por acuerdo de sus comités centrales y con el refrendo de sus congresos.

La forma no puede ser más democrática, pero... ¿Cómo secundarán los comités provinciales estos trabajos.

En Pontevedra, los partidos republicanos de izquierda, son media docena de personas. Si se aquilata un poco, queda reducida a menos aún. El antagonismo de estas personas es tan profundo, está tan envenenado que aún cuando se llegare en ésta a la fusión, sería nominal y a renglón seguido hacer cada uno su política, y su actuación no sería contra doctrinas políticas antagónicas, sino contra el antagonismo personal de sus nuevos correligionarios. No se dedicarían a vigilar, atacar y vencer a los de ideología opuesta, sino a sus correligionarios enemigos personales.

¿Y qué diremos de las agrupaciones de los pueblos? No son tales agrupaciones, son amigos personales, agradecidos a un antiguo favor o merced o simplemente aspirantes a algún ofrecimiento ajeno en absoluto al asunto de que se trata, y por lo tanto, estas agrupaciones, sombras de algo que no cuajó, ni pudo ni puede ni podrá condensarse, porque jamás se actuó democráticamente. Se eligió a un individuo más o menos, influyente; en la mayoría de los casos un viejo cacique enemigo, no del partido de otra ideología, sino de otro cacique, eterno rival que ahora tendrán que ser correligionarios.

Esto, en el supuesto de que a los elementos del futuro partido de izquierdas, de la derrota electoral, le quede algún amigo en los pueblos, porque los que algo podían pesar, han desertado al campo emilianista, a la Ceda o a cualquier de estos partidos que hoy detentan el Poder.

¿Qué fuerza vá tener el nuevo partido? La que se merece. En sus manos estuvo la República. Por sus personalismos y rivalidades dejaron que sus leyes, las leyes votadas por la Constitución, fuesen letra muerta. Había que sumar fuerzas y en vez de buscarlas en su verdadera entraña, en el pueblo, les resultó más cómodo adquirir caciques viejos y crearlos nuevos. Estos iban a lo suyo. Eran tan personalistas, tan antidemocráticos como los prohombres que les prestaron su fuerza y aquellos se han ido con los que supusieron más fuertes, que no son los que tuvieron el Poder durante dos largos años.

Nos tememos que están perdiendo el tiempo, y que además no se enmiendan, no pueden tener enmienda, y es que la democracia solo puede existir en partidos proletarios; en partidos burgueses no puede existir y cuando se cree que existe, no es más que una burda falsificación de la democracia proletaria.

había de notar lo falso de sus cálculos.

Pero no caerá esa breva.

JUNIOS

La plaza de Bacteriología municipal

El Ayuntamiento obrando muy cuerdamente anuló el concurso para proveer la plaza de Bacteriología municipal y acordó a la vez amortizar la plaza, a pesar de que la plaza estaba en presupuesto.

Nosotros, íbamos a hacer una campaña con todas las de la ley sobre este asunto; pues veíamos en la creación de esta plaza una incógnita que para despejarla con éxito teníamos que conocer las bases del concurso y los nombres de los candidatos; pero, el Ayuntamiento con el acuerdo del lunes, nos ha ahorrado este trabajo.

No obstante, le diremos al Alcalde, que procure defender mejor los intereses del pueblo y que cuando el Ayuntamiento considere necesario provistar alguna plaza, se tenga en cuenta que un título supone conoci-

Lo que hubiera significado la venida de Largo Caballero

Nosotros, no ignorábamos lo difícil que había de ser para el Comité provincial Socialista, conseguir traer a Pontevedra para la clausura de su Congreso, al presidente del Partido.

Compañeros bien informados de las intimidades de la Comisión Ejecutiva Nacional ya nos habían asegurado que el camarada Caballero, debido a las especiales circunstancias por que atraviesa la política nacional y el Partido, harían casi imposible el desplazamiento de Madrid de dicho camarada, a punto tan lejano.

Tres días tendría que estar ausente de Madrid el camarada que hoy asume la máxima responsabilidad en el Partido.

Así ha sido, desgraciadamente. La Ejecutiva del Partido corroboró nuestros informes—Caballero no puede desplazarse por ahora a tan lejano sitio. El grandioso acto que con su presencia y discurso consiguiente se iba a celebrar, queda reducido al simple Congreso los días 24 y 25 en el local de la Agrupación.

La prensa regional, dió la noticia como cierta cuando solo era una aspiración y ante esta noticia, empezaron a caerle a la Ejecutiva de la Provincial, diluvios de cartas y telefonemas pi-

diendo localidades para escuchar al camarada Caballero.

De Coruña, de Ferrol, de Lugo, de Orense, de todos los pueblos de la Región anunciaban caravanas de autos que verterían en Pontevedra miles y miles de compañeros y simpatizantes.

Un cálculo hecho por lo bajo, hacía ascender la cifra a más de veinte mil personas las que se reconcentrarían en Pontevedra para escucharle. Es muy posible que en los anales de Pontevedra, jamás llegó a conocerse tan formidable concentración de hombres, como el acto a que se aspiraba. Por un momento, por unas horas, el domingo, Pontevedra, quedaría materialmente invadida por tan espesas huestes socialistas, que acaso fuese una provechosa lección para muchos.

Nos imaginamos la decepción que los camaradas de todo Galicia habrán experimentado al participarles que Caballero no puede venir. Mas contrariedad hemos sentido nosotros, pero las poderosas razones que se oponen a dicho acto no dejan lugar a comentarios. Caballero, el Presidente del Partido, no puede *ni debe*, pese a nuestra buena voluntad, estar ausente del timón de la nave socialista, tres días. En tres días, pueden ocurrir tantas cosas!

Contra el Alcalde y concejales socialistas de Vigo

La campaña que los radicales y otros elementos reaccionarios con el Gobernador al frente, están haciendo contra los concejales y Alcalde socialista de Vigo para echarlos del municipio, como lo vienen haciendo los demás gobernadores de España en todos los Ayuntamientos, ha inspirado una documentada hoja que ha lanzado a la calle la Agrupación Socialista de la ciudad hermana, en la que demuestra los oscuros móviles que mueven al «Pueblo Gallego», paladín de la innoble campaña y al que maneja la pluma. (Aspirante a un enchufe eufórico de 8.000 pesetas cuando los nuestros sean barridos del municipio; pues con los nuestros allí, actuando de carabineros, no pasa el contrabando).

Por su larga extensión y tener ya ajustado el periódico, no nos es posible insertarla; más lo haremos en el número próximo.

:COLISEUM:

Hoy Sábado (Gran Popular)

Estreno de la emocionante producción del Oeste

LA ÚLTIMA EMBOSCADA

Por el simpático caballista TOM KEENE

Mañana Domingo

Un film de juventud, de gracia, de alegría y de amor

El Padrino Ideal

(Mademoiselle Jossette, mi esposa)

con ANNABELLA y JEAN MURAT la pareja más simpática del cine.

EL PADRINO IDEAL

es una exquisita comedia musical llena de atractivos y delicadezas.

A las 5¹⁴, 7¹² y 10¹²

A LOS REPUBLICANOS DE TRADICIÓN

La inconsecuencia del Sr. Areses, defensor de la y premiada por los radicales-emilianistas

A todos los republicanos de tradición va dirigido este suelto. No se os ocultará la inconsecuencia que caracteriza a D. Rafael Areses, el que se considera Jefe vitalicio del Distrito Forestal de Pontevedra-La Coruña, ya que de ella se ocupó parte de la prensa afecta al régimen implantado el 14 de Abril de 1931, pero de manera especial el semanario LA HORA, quien en su número correspondiente al 20 de Junio de aquel año, reflejó de forma inequívoca, su biografía como persona de izquierda... digo de esquina. En la *Estampa* del mencionado semanario y correspondiente a ese día, se decía:

«Este Rafael no es un arcángel ni mucho menos. Acólito honorario e Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, especialista en dar esquinazos y famoso por sus negocios y por su inconsecuencia política monarquizante.

Miembro destacadísimo de la flamante Unión Patriótica, bramó en contra del caciquismo que lo había ayudado en sus negocios, pero su temperamento frágil de mariposa, lo llevó nuevamente al lado de aquellos caciques que anteriormente había combatido. Pero hay que perdonárselo; se trataba de salvar a la Patria, que un día cualquiera podía caer en manos de los republicanos, y así lo vemos en las elecciones del pasado 12 de Abril y en las últimas de 7 del actual, desplegando sus actividades y su influencia oficial para conquistar votos que asegurasen el feudo de Ordóñez en Tuy.

Muy bien Rafael, nos parece muy bien que sueñes con restaurar la monarquía que tanto te ayudó a vivir y con la que tus negocios marchaban prósperamente. *Todo esto no nos parece mal; lo que no nos gusta es que en vista del éxito de Tuy, te hayas vuelto más republicano que Lerroux; no seas ansioso, ten calma y espera que pase un poco de tiempo para que no olvidemos tus pasados equilibrios y combinaciones.*

La crisis episcopal te tiene compungido. Tu que tanto blasonabas de influencia en las cosas celestiales, no puedes ver serenamente la huida de Segura y del obispo de Vitoria, hombres que como tu se habían sacrificado por el orden y la monarquía, y los jesuitas, los pobres jesuitas, que tanto hicieron porque las libertades humanas fuesen potestativas de sus organizaciones, teniendo que salir disfrazados de los conventos para librarse del fuego y del pueblo, que quiere que no le estrujen y amordacen y que tu tanto odias.

Pero eres hombre de recursos y enseguida te cuélas. Casi se puede decir que eres un hombre de la situación, para serlo solo te falta una cosa, y es que nosotros los que haremos la transformación social no te tiremos de un balcón del Gobierno a la calle. Claro que tu dirás que eres amigo del Gobernador y republicano, pero no te lo creemos».

Pues bien; las narraciones de LA HORA eran tan fiel reflejo de la realidad que tuvieron que merecer la atención del protagonista, el que poniendo en práctica su volubilidad, no vaciló en cumplimentar el contenido de los párrafos tercer y último de esta reproducción y que subrayamos.

Así lo confirma la nueva y monstrua llegada a nosotros de qué, como consecuencia de las improbas gestiones realizadas en su favor por las huestes emilianistas en el Parlamento, los que, sin duda, acosados un día y otro por la inconsecuencia de este personaje de la situación, no pudieron sustraerse a su jesuitismo, ha sido repuesto en su cargo de Jefe vitalicio del Distrito Forestal de Pontevedra-La Coruña.

Y sinceramente debemos confesar que el éxito alcanzado por el Sr. Areses, no pudo ser más resonante y rotundo, por lo que merecen plácemes sus patrocinadores los fervientes republicanos de galería de D. Emiliano, entre los que destaca la figura monarquizante-agraria del señor Salgado (D. Ramón).

Y decimos no pudo ser más resonante y rotundo, ya que al señor Areses se le formó un expediente no por su calidad de inconsecuente, lo que conceptuamos potestativo de la persona, sino por las circunstancias que concurrían en las denuncias contra él formuladas, que señalaban irregularidades, tanto económicas como morales, cometidas durante el ejercicio de su cargo al frente de la citada dependencia del Estado, expediente que originó la venida a esta capital de dos Sres. Inspectores del Cuerpo de Montes con sus respectivos Secretarios, cuyos gastos de dietas y locomoción, que se dejan ascender a una considerable cantidad, para burla del régimen que vivimos fueron sufragados por el Estado.

Estos Sres. Inspectores del Cuerpo de Montes, nos consta que al emitir sus informes, coincidieron en apreciar había materia punible, confirmándolo así, en una de sus sesiones, el Pleno del Consejo Forestal.

Y siendo así ¿que motivos se interpusieron para cometer semejante escarnio con el régimen, cuyos postulados son los de fraternidad, justicia y libertad? Fácil es suponerlo. Todas estas apreciaciones justas y equitativas, se malograron ante la sonrisa jesuítica del Sr. Areses, que demuestra sigue ejerciendo de poderoso imán cerca de las figuras más destacadas en la política y en los altos organismos del Estado, en especial de las del Ministerio a que está afecto.

La actuación de las huestes republicanas de Ambrosio,

PARA «LA LUCHA»

La reacción fascista había destilado el veneno en su Prensa, asegurando que los jefes del movimiento revolucionario austriaco, Otto Baüer y otros, habían huído cobardemente al extranjero, mientras las masas obreras morían en las calles.

La procedencia de la insidiosa noticia, harto sospechosa para tomarla en cuenta, fué recogida por «La Lucha» con una fruición digna de mejor causa y estampada en sitio de honor con grandes titulares: «Los jefes socialistas austriacos huyen cobardemente mientras los obreros luchan en las calles».

Nuestra Prensa, sin tener la pretensión de titularse del «frente único», sino simplemente socialista, jamás se nos ocurriría hacernos eco de tal noticia si los revolucionarios fueran comunistas; primero, porque dado el origen de la noticia, de fuente enemiga de la clase trabajadora en general, no podía merecernos crédito por antojársenos harto tendenciosa. Segundo, que aún teniendo la evidencia de ser cierta la noticia, la silenciaríamos porque este caso, si bien se mira, no tiene una capital importancia, pues una cosa son unos individuos mal elegidos para jefes, y otra, el efecto moral desastroso que una noticia de tal naturaleza ejercería sobre el espíritu combativo que precisa el proletariado español sea del campo que fuera, pero necesario, si en serio se quiere una revolución. El órgano del «frente único» (sic) entiende las cosas a gusto de «El Debate». Sus razones tendrá.

Dolfus, declara al periodista francés Geo Londón, lo siguiente con respecto a la revolución:

«¿Los responsables? Otto Baüer, Deutsche y Kolman Wallisch. Se ha dicho que Otto Baüer y Deutsch se han refugiado en Checoslovaquia, pero no hay ninguna seguridad a este respecto. En cuanto a Kolman Wallisch, parece se ha ocultado en las montañas del Tirol, Austria. (Después naturalmente de la lucha). Se sabe que Deutsch está seriamente herido, heridas recibidas en las calles».

La Prensa burguesa de otros países, asegura que todos estos camaradas, han estado luchando en las calles y en los sitios de mayor peligro.

No queremos justificar con más datos la conducta de los vilmente calumniados jefes del movimiento. Solo queremos destacar que mientras el más interesado en calumniarlos, Dolfus asegura que no tiene conocimiento de tal deserción, y ase-

gura también las heridas graves de uno de ellos, un periódico obrero y que dice se fundó para hacer el frente único, se le vé el sádico deleite de deshonrar una revolución, que por todos conceptos, debía ser el primero en enaltecer, como órgano revolucionario y como órgano obrero (lo del frente único tenía que explicarnos antes a que frente único se refiere).

De la que si tenemos la absoluta tranquilidad, es de que no ha de rectificar la infamia primitiva tan amorosamente recogida en sus columnas con grandes titulares. Tampoco la rectificará ni «El Debate» ni «La Nación».

Lo lamentable es que haya obreros que compren tal periódico, pues mejor les convendría «El Debate», al menos trae más papel y no puede engañar a ningún trabajador.

Aviso de Administración URGENTE

Se ruega a todos los suscriptores y paqueteros se pongan al corriente con esta Administración, para poder normalizar la vida del periódico, un tanto quebrantada por falta de medios económicos.

Congreso provincial Socialista

Hoy, a las diez de la mañana, empezó este Congreso en el local de la Agrupación (Santa María 16 bajo).

El orden del día es el siguiente:

- 1.º Constitución del Congreso.
- 2.º Gestión de la Comisión Ejecutiva y Comité Provincial.
- 3.º Examen de la actuación de los diputados a Cortes.
- 4.º Examen de la actuación de los Diputados provinciales.
- 5.º Propositiones de las Agrupaciones, discusión y aprobación de ponencias.
- 6.º Propaganda electoral.
- 7.º Designación del punto de residencia de la Comisión Ejecutiva y designación de ésta.
- 8.º Propositiones de carácter urgente.

El domingo, continuará el Congreso.

en torno a este asunto, no puede ser más catastrófica, por lo que debe merecer la más acre censura de los republicanos de tradición, de los que sienten en la masa de su sangre el postulado República.

Nadie más indicado para dar la voz de alerta y obstruir labor tan nefasta, que los republicanos de tradición, pues de consentir que prospere por los ámbitos de nuestra amada República esta tendencia pseudo-derecha-radicales, contribuiremos a que el sentido que la inspira queda totalmente desfigurado, descendiendo, y aquí lo más lamentable, a una restauración y consolidación del régimen derrocado el 14 de Abril de 1931, con la sola conversión del gorro frigio.

Y nuestra acción debe encaminarse más directamente a imponer el castigo a todos aquellos que con la investidura de republicanos, no hacen más que profanar este ideal.

Constituye una vergüenza para todo el que se precie de republicano, el caso que nos ocupa. No puede tolerarse ni admitirse que acusaciones tan razonadas como las que concurren en esta denuncia formulada contra el Sr. Areses, se desvirtuen de forma tan descarada, atropellando sistemáticamente los más elevados criterios, como son los emitidos por las más altas dignidades del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

UN REPUBLICANO SINCERO Y LEAL.

Comentarios de un intruso

Euforia, se denomina hoy un aspecto —el más capital, por supuesto, para los que usufructúan la gobernación del Estado— de la política que con inusitado entusiasmo y heroica perseverancia vienen desarrollando Lerroux y su equipo ministerial.

Si estos paternales «salvadores del... puchero» tuviesen la fortuna de permanecer en el Poder dos o tres años, podemos asegurar que la felicidad de todos los que militan en las espesas legiones lerrouxistas, era redonda. D. Alejandro el Grande, al lanzar, a modo de compendioso programa de gobierno, aquel grito sobre la «pacificación de los espíritus» y la novísima frase que hizo célebre: «euforia», no pensó con ello en esbozar un programa en el sentido único de hacer una política de atracción y acercamiento de los enemigos de la República en desdoro, como fatalmente tenía que ser, de las esencias vitales del propio régimen. Abarcaban dos propósitos distintos. Constituían, también, una promesa para las huestes que, por encima de todos los dictérios, impopularidades y vicisitudes, seguían fieles a su mil veces ilustre jefe y señor. Pues si así no fuese, si la ley de «compensación y gratitud» no guiase los nobilísimos y paternales sentimientos del moderno Mahoma, si ahora que el destino se lo permite no se mostrase espléndido y generoso con los suyos aunque sea a costa del pueblo que trabaja, ¿qué otra clase de incentivo iba tener el ser su súbdito?

La «euforia», o sea el «tapar bocas, ganar amigos y colocar paniaguados» que dijo Azaña en su reciente discurso, es la sabia que da vida y fuerza a ese gran saldo radical que desgobierna a España. No olvidemos que es un gran partido, o partida, en el que sus hombres, la inmensa mayoría de sus hombres, están ensamblados a la altura del ombligo.—GRÁFICO.

LA HORA se halla a la venta los sábados, en el puesto de periódicos del Unión, calle de Galán, Vigo.

EL BATIFONDO

LA caverna está alborozada por haber sido ahogada en sangre la justa protesta de nuestros camaradas austriacos. Desde su Prensa nos dicen: ¡Aprended la lección, socialistas!

En efecto. La protesta de Galán y García Hernández, también fué ahogada en sangre, y meses más tarde caía el déspota que los ejecutó. En el cuartel de San Gil en Madrid, en el siglo pasado, hubo una protesta por el estilo y fusilaron en masa cincuenta y siete cabos y sargentos y, meses más tarde, era expulsada de España la abuela del rey felón.

Repasad la historia, caverna.

HEMOS tenido el gusto de verle la geta todos estos días a nuestro muy amado hermano en el Señor, el inmenso Lis Quibén. Le notamos la cara algo más lívida y charolada que de costumbre; y a nosotros que nos interesa muchísimo su preciosa salud, le aconsejamos que no vaya mucho por los madriles y se quede por acá, con nuestro modesto Kursaal, que su organismo de recio luchador ya no está para ciertas gallardías. Además, para el pito que allí ha de tocar...

UNA de las figuras más destacadas del centro derechista, llamado por eufemismo «Nueva Policlinica», es la de un buen mozo colorado, sonriente siempre y picado de viruelas que viste negrísima sotana. ¿Qué enfermedad tendrá que curar allí el capellán de las monjas del Hospicio?

NO tenemos más remedio que enorgullecernos los proletarios pontevedreses de la fuerza que el señor Gobernador nos supone. Lo menos mil hombres se han moviliado estos últimos días para guarda de bancos, centros de comunicaciones, etc., etc. Y eso que le consta que no poseemos ni un mal cortaplumas, según demuestran los escrupulosos cacheos efectuados a todas horas.

¿A qué va resultar que la escasa masa proletaria existente en Pontevedra, somos una fuerza formidable? ¡Y nosotros sin saberlo!...

CASI toda la pasada semana nos la hemos pasado sin «El Socialista». No olvidarse de que la libertad de Prensa, en las democracias burguesas y más si éstas son Repúblicas, es algo inviolable... para la Prensa burguesa, naturalmente. «Las leyes, seré yo el encargado de interpretarlas», dijo ese hombre cumbre, demócrata y republicano de toda la vida que se llama D. Alejandro.

ABEIGÓN renunció al cargo de concejal y nadie sabe por qué; pero hay quien dice que algo saben de ello los diez concejales que anularon el enchufe bacteriológico.

¡Lagarto! ¡Lagarto!—Que olfato tienen.

¡ALBRICIAS!... Bien por el Municipio. Porque pese a quien en ello tenía interés subido, acordó no provistar la plaza de bacteriólogo de de nueva creación.

Alguna vez habían de tener los

¡APROVÉCHENSE DE LA OCASIÓN!

REALIZAMOS todas las existencias de la actual y anterior temporada de los mejores fabricantes de calzado.

Con el 25 al 80 por 100 de rebaja ¡SOLO POR 15 DÍAS!

Almacenes de Calzado **CES BRAVO**
PI Y MARGALL, 10 y 12 y CONSTITUCION, 2 y 4
PONTEVEDRA

ediles un gesto digno de aplauso. Y heróico.

Y para esto hubo renuncias de concejal y conciliábulos a pasto... ¡A... brenuncio!...

A JAEN le han enchufado, no sabemos en que Jurado mixto, con dos mil pesetas. El caso es que le han enchufado.

Bien. Jaén es de la euforia. Y de la euforia emilianista por más señas. Dijéramos de los de la carabina de Ambrosio, y daríamos en el clavo.

En el clavo de los secantes que de encima hay que quitar a costa del presupuesto, para lo que se pinta solo el Emiliano.

Que no es poco... Jaén.

HAY quien señala al Melquiades, el Alvarez aquel de la zona templada, como futuro presidente del Consejo, dando el caso la crisis Lerroux.

Y pensar en el renegado Melquiades como futuro primer ministro, vamos, se nos antoja de una cerámica impenitente, solo capaz de ocurrirsele a Alba... que ya es un sintoma.

Un sintoma que no nos chocha.

UN punto de apoyo en el espacio, pedia Arquimides para mover el mundo

Un punto de apoyo, piden los republicanos para volver hacer su revolución. Y este apoyo ha de ser las masas proletarias que han de quitarle a Lerroux y fascistas el Poder y después entregárselo a ellos en una bandeja; y además servirles un chocolate con churros calientes.

PARA saber a que atenerse y conocer cuales serán nuestros contendientes el día que pueda haber chamusquina, darse una vuelta por Santa María y presenciarse el desfile de la misa de doce. ¡Qué magníficos ejemplares! ¡Qué sonrosados, guapos y elegantes muchachos! ¡Qué ricos!

IDEAL CINEMA

HOY SÁBADO, HOY

Se proyectará la soberbia producción americana

EL FOGONERO

por MONTE BLUE

Precios:
5 1/2 Butaca, 0'60. General, 0'25.
7 1/2 " 0'60. " 0'25.

MAÑANA DOMINGO

A las 3 1/2 - Emocionante Popular
Proyectándose la interesante película americana

EL FOGONERO

Precios:
Butaca, 0'40. — General, 0'20.

A LAS 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

Estreno de la soberbia producción «universal», totalmente hablada en ESPAÑOL

La voluntad del muerto

por ANTONIO MORENO y LUPITA TOVAR

Si buscas milagro, mira...

LA SECCIÓN Y LOS INTERINOS

En nuestras notas ha tiempo figurarían varias que se refieren a la Sección Administrativa. Datan aquellas de mucho antes de que le quitasen la provisión de interinidades. De aquellos tiempos benditos en que su ilustre jefe decía al aspirante a interino que le pedía le nombrase para una Escuela.

«Si V. quiere comer, yo también».

Empezamos a juntar nuestros datos en aquellos tiempos calamitosos en que había lista de provisión con turno riguroso para los unos y de facilidades para los otros.

De entonces acá la Sección siempre ha tenido suerte. Las notas con asuntos más o menos sucias quedaban olvidadas y sin querer nos hacíamos cómplices de una conducta que dejaba mucho que desear.

En la dependencia del Estado, donde se dan los títulos administrativos y a donde van a parar, hoy como antes, las diligencias de toma posesión y cese, no guardan las consideraciones debidas a los principiantes del magisterio llegándoles incluso a cobrar los datos que se les facilitan sin que exista ley que autorice para ellos.

Varios casos sabemos allí ocu-

rridos y ahí van las nuestras.

Un maestro interino que ha tenido que diligenciar una hoja de servicios, como le faltase un título que acreditaba varios de aquellos, rogó se les facilitasen en la Sección los datos que obraban en su expediente personal por cuyo trabajo abonó tres pesetas.

Otro más reciente.

Un joven forastero que también tenía que diligenciar su hoja de servicios por ser aspirante a interinidades, por premura de tiempo o por olvido extravió sus títulos administrativos. Bueno, pues a este ciudadano de la República, por suministrarle los datos que pedía también, le reclamaban quince pesetas y se le pasó por *och* para evitar que oídos extraños se enteraran de estos escandalosos hechos.

Hagan las cábalas que quieran sobre lo anteriormente expuesto nuestros lectores, que la misión informativa por hoy, queda hecha.

Esto que denunciamos se corregirá? Tal vez no, ya que los responsables algún motivo tienen de ser enemigos de todo régimen democrático.

Lea Vd.

EL SOCIALISTA

TRADICIÓN Y LÓGICA

Decía en «El Socialista» Matilde de la Torre: «Obligad a los curas a vestir como a los demás hombres, y el prestigio que tienen sobre las mujeres quedará reducido a cero».

Solo en parte puedo estar conforme con nuestra ilustre compañera.

El pastor protestante, viste como los demás hombres; además les está permitido enamorarse, casarse, y acostarse con su mujer y tener hijos; y apesar de todo, goza casi del mismo prestigio que los sacerdotes católicos, ensotanados, célibes y confesionales.

Yo diría: «Obligad a que los sacerdotes les hablen a sus fieles con lógica y sentido común y a los ocho días se quedarían sin devotos para ser atraídos por el primer charlatán de feria que les hablase de los mayores disparates y absurdos.

Todas las religiones, al nacer, fueron códigos morales, para rectificar los errores de una época decadente. Crearon una moral nueva. Eran profundamente revolucionarias, demoleadoras. Sus fundadores fueron hombres de una poderosa inteligencia al servicio de un gran corazón y de una exquisita sensibilidad.

Así Manú, Brahma, Zoroastro, Buda, Mahoma, Cristo (si realmente existió). Sus primeros discípulos tenían que ser espíritus rebeldes y de una valentía sin límites, no por temor a las persecuciones de que forzosamente habían de ser objeto por la «religión oficial» al servicio siempre de los déspotas, sino porque habían de romper con tradiciones seculares, con la religión acatada por sus antepasados. Por romper con los prejuicios sociales que es el más fuerte lazo que tenían que desatarse.

Pero estos eran espíritus escogidos hasta que llegaba el momento de que pasado el peli-

gro, esta se hacia de moda y ya caía en manos de los charlatanes. Le colocaban a la primitiva sencillez montañas de papel escrito, la envolvían en rimeros de ritos, cultos y supersticiones. La hacían milagrosa, y ya los espíritus espesos de las legiones de gentes superficiales buscaban en ella superfluo, el adorno externo, es decir, los añadidos y a toda esta faramalla le daban el nombre de la nueva religión ahogando su espíritu, su moral, su código humano.

En este momento ya dejó de ser religión, ya es una superstición al servicio de los déspotas y en contra de los humildes para quienes había sido creado. Han aparecido ya los charlatanes, se agrupan en sociedad de resistencia y procuran hacer un negocio al servicio de ellos en primer término, de los déspotas después, (si ellos no se erigen descaradamente en tales) para acabar por anularla y volver a imponer a los imbéciles y a los alogos lo caduco, lo viejo, aquello que la nueva religión quiso extirpar; pero... ha cambiado en algo, cambió de nombre.

Ahora viene lo gracioso; si a estos fieles, se les enseña la verdadera, la auténtica religión, llamarán escandalizados herejes a quien se lo diga.

Decidle a una beata por ejemplo, que Cristo andaba entre los pobres y que vestía pobremente y que por lo tanto sus representantes empezando por el Papa y acabando por cardenales y obispos deben vestir pobremente y andar solo con los pobres.

Al día siguiente esta beata irá a confesarse de la tremenda eregía que ha escuchado.

Decidle a una beata que su niño, de ocho años, que no fué a misa un domingo por quedarse a jugar con los demás niños en la plazuela, debe ir a presidio seis años y os tildará de loco y

EL REMATE

«Si amé la corona, es por que estaba rematada por una cruz.»

Esto dijo Gil Robles; y solo podríamos contestarle: «Si se detestó la corona, fué porque esa cruz del remate «anulaba toda la corona».

Nosotros, no barrimos la monarquía por ser monarquía. Nos es indiferente, una república burguesa o una monarquía.

Inglaterra, Suecia, Noruega, Dinamarca, Holanda etc., son monarquías, y el proletariado de esos países jamás pensaron perder el tiempo en derrumbar un régimen burgués por otro régimen burgués por razón de que uno tiene corona y el otro un gorro frigio; saben que nada irán ganando ni perdiendo; no les preocupa; su suerte con corona o gorro frigio había de ser la misma. El caso de España, era muy otro.

En otro lugar de este número un calaborador nuestro apunta muy acertadamente cual es el peligro actual del proletariado al referirse a Austria aplicándolo a España. Es esa cruz de que nos habla Gil Robles, que una caricatura de un periódico burgués retrata muy bien, en donde aparece Dollfus enarbolando una enorme cruz con la que destroza a golpes a los trabajadores.

Esa cruz de Gil Robles. Esa cruz que se había incrustado en el cuerpo nacional en tiempos del Borbón. Esa cruz con que se hundió la República en las últimas elecciones. Esa cruz que el capitalismo cerril y tiránico español enarbola en alto, provista

con razón. Pero en cambio, un charlatán con sotana le asegura que por esa falta, su hijo de ocho años sufrirá los más espantosos tormentos que imaginarse puede siempre, siempre, eternamente sin que haya misericordia, y lo encontrará lógico. Decidle a esa beata que ese Dios que tan espantosos tormentos vá aplicar a ese niño sin redención posible, no podéis considerarle ni justo, ni bueno, ni misericordioso; pues no se os ocurra tal cosa, porque os considerará el más horrible blasfemo que conocieron los siglos.

Decidle que... en fin, decidle los mayores disparates y los más absurdos cuentos que vuestra fértil imaginación os surgiera y por grueso que sea el paquete, se lo tragará beatíficamente si son cosas milagrosas; más no se os ocurra hablarle con sentido común, con lógica, con razonamientos; no os escuchará.

¿Pero es que a los hombres no les pasa lo mismo? Nó; la mujer por ser educada al margen del hombre, de espaldas a sus inquietudes y actividades; con defectuosa educación y fértil imaginación, solo espíritus contrahechos pueden dominar su espíritu. Después, la mujer le impone al hombre desde la cuna sus prejuicios sociales de raíz confesional, y éstos, el hombre tiene que soportarlos por no ir contra la «Sociedad» cuya pauta la dá la mujer, y solo los imbéciles y cretinos «creen»; los demás, procuran... no romper con los prejuicios sociales cobardemente, o no disgustar a la mujer.

de pesado martillo y clavos muy largos con que procura crucificar al proletariado español, cristomoderno, es contra la que luchamos; es contra la que se fué el 12 de abril del 31 y que por discuidarnos y dejar que nuestros enemigos, los enemigos de todas las libertades, la manejasen a su gusto, ha dado al traste con todo lo hecho hasta el 12 de abril.

¿Que nos importa la República de Lerroux, de Melquiades, de Alba y de Gil Robles, al extremo que llegaron las cosas? ¿Es que cree el lugarteniente de los Jesuitas que tenemos gran interés por evitar una monarquía? ¿Que más nos dá? ¿Es que cree que el brío revolucionario del pueblo español desde la ciudad al campo, del obrero al campesino, tuvo por objeto el aplastamiento de una corona? No, el aplastamiento era el de esa cruz en la que se exigía su riesgo con sangre de proletarios. El señor Gil Robles, acaso sin darse cuenta, aclaró las cosas. No es la corona, es la cruz de su remate la que nos la hizo odiosa y detestable. Y nos la hizo odiosa, no por el cristo, que si algo simbolizara, es a un proletario carpintero que quiso ingenuamente redimir a los trabajadores de hace cerca de dos mil años... con palabras, en forma teórica, como aspiran a redimirnos algunos pseudo mesías modernos. La cruz, el madero del sacrificio, los simboliza a ellos, a los de Gil Robles y comparsa como instrumento de suplicio para todos los que no se doblegan a su despotismo. Su colega el jesuitico Dollfus en Austria ha simplificado esa cruz. Le cortó uno de sus brazos y en el que le queda le sirve para colgar a los socialistas que han tenido un admirable gesto de dignidad.

BAR LIMPIAS

— DE —
Fernández y Teijeira
Especialidad en Marisco.
Ricos Vinos del País y Rivero
Se sirven Comidas y Meriendas a todas horas.
Tablada, 7. Teléf. 227

Cuidado, amigos

Ocurre que en un cine local, empieza el aparato a servirnos el «Noticario». Aparece en la pantalla una exhibición de unos millares de hercúleos franceses, que al desfilar en el estadio causan la admiración de nuestros proletarios asistentes al acto, ayunos de esta clase de educadores espectáculos.

Los atletas, al llegar ante la tribuna presidencial, hacen el saludo atlético, que es igual al fascista (o al revés, éste es copia de aquél) y el alarido de protestas, el pataleo y la pita, es algo que nos hace temer una hecatombe.

A duras penas, se les consigue convencer del error, de que no son fascistas sino atletas.

La lección de la caverna fascista que pudiese pulular por el patio de butacas y anfiteatro, supongo que será bien aprovechada. Sobre todo por sí algún aspirante a fascista le han engañado sobre como piensa y siente el pueblo.

Sidra CIMA Juan Ant.º Prieto
ALMACÉN AL POR MAYOR
PONTEVEDRA
: Única que ostenta la GRAN CRUZ DEL MÉRITO AGRÍCOLA :

LA HORA

SEMANARIO SOCIALISTA

La correspondencia al Director, dirijase a Avenida Sta. María, 7

Camaradas: la libertades no se piden, se toman. El Poder a que tenemos derecho, no se nos dará jamás, mientras quede un solo déspota a quien puede obedecer la fuerza pública.
Los de la extrema derecha a quienes le van a dar el Poder, han dicho en todos los tonos que la democracia ha fracasado y que las Cortes son una farsa.
Debemos darles la razón y no ser más papistas que el Papa.

Después de la carnicería austriaca Los trabajadores y la Internacional negra

Por lo recientes, vive en nuestra mente el doloroso recuerdo de los trágicos sucesos de Viena. Allí, un canalla al servicio de Cristo, su Vicario y la burguesía criminal, ha teñido de rojo las calles de la bella ciudad del Danubio con la sangre proletaria. Otra vez, la feroz intransigencia, el miedo cervel que la clase capitalista siente por la total pérdida de sus injustos privilegios, se ha vuelto en contra de la masa trabajadora, tratando de sumirla en el silencio, valiéndose de argumentos tan contundentes como son los fusiles, las ametralladoras y los cañones.

No ha valido que la socialdemocracia austriaca realizase una magnífica labor. No importan nada, ni la obra altruista y benéfica realizada en favor de las clases pobres vienesas, ni el haber educado al proletariado austro en un ambiente de cordura y sensatez. Era socialista, enemiga declarada del presente régimen económico, del actual estado de cosas, y sólo por ello —como nos ocurre a nosotros— se ha hecho acreedora a tan terrible represión.

Y de esta vez, no ha sido el fascio al viejo estilo italo, ni el «nazismo» a lo teutón, el responsable de tamaño crimen. Débase éste, y es de suma conveniencia no lo olviden los trabajadores conscientes, a las directas inspiraciones de la secta jesuítica, de ese pulpo de mil cabezas que se extiende por el Mundo para el desarrollo de sus trágicos fines. El fascismo loyolano o vaticanista —el mismo que en nuestro país tiene por jefe a Gil Robles— ha perdido su afición a las buenas formas externas, a su táctica sempiterna, y se muestra más feroz que en ninguna modalidad de las conocidas hasta ahora. Y buena prueba de ello, es la feroz represión que ha tenido por teatro la región industrial austriaca.

Nosotros, aunque nos reconocamos los canalescos instintos de ese pequeño saco de bilis que se llama Dollfus, no pretendemos culparlo de cuanto ocurrió en el pequeño país de Centroeuropa. Tampoco hemos de incurrir en el tamaño error de cargar el muerto al teatralesco jefe de los Heinwchen príncipe de Stahremberg; y menos, mucho menos, al vice canciller Fey. Todos ellos no son más que hombres disciplinados, soldados obedientes que se limitan a ejecutar las órdenes que reciben de sus jefes superiores: el romano pontífice y la Compañía de Jesús. Así, ni más ni menos, son esclavos de la iglesia católica, apostólica y romana. Y a esta institución, y solo a ella, deben achacar los trabajadores hispanos la causa de tanto crimen.

Se nos ha revelado la Iglesia como una tétrica Internacional, como una horrible secta de seres sin entrañas que han puesto toda su actividad al servicio del crimen. ¡Y que luego hablen de los camaradas anarquistas! Impotentes para apuntalar el secular edificio que se viene abajo

por su propio peso, quieren imponerse a los trabajadores por medio de la violencia. ¡Quién se acuerda ya de la abnegación de Cristo!

Han sucumbido mil quinientos socialistas austriacos. Dollfus, en nombre de Dios, del Cristo pobre y miserable de Galilea, inmoló estas víctimas... para salvar el régimen capitalista. Es mucha sangre, compañeros; es muy cruenta represión para que podamos olvidarla nunca; esa despreciable organización religiosa, no solo es digna de nuestro desdén, sino que se hace acreedora a la más terrible venganza. ¡O la destruimos o nos destruye!

Ya se han planteado las circunstancias con toda diaphanidad. Las posiciones quedaron bien dilucidadas. ¡Concordia con ella, nunca! ¡Guerra a muerte, sí! Y los que nos honramos perteneciendo al Socialismo hispano, debemos deducir algunas consecuencias de tan sangrientas jornadas.

Hoy más que nunca, tenemos que prepararnos para impedir de grado o por fuerza que las heterogéneas fuerzas que acaudilla el P. Gil, logren adueñarse del Poder. Porque Dollfus, al igual que el diputado por Salamanca, es fervido católico, o por mejor decirlo, instrumento útil de la Compañía de Jesús. Y si lograra cuanto se propone, lanzaría contra nosotros toda la fuerza coactiva del Estado, lo cual equivaldría a nuestra pulverización.

Por tanto, es conveniente que en la vida sindical, se conceda más importancia al problema clerical. No basta que nos mostremos irreductibles en las cuestiones que afectan al salario y a las demás condiciones de trabajo. Hay que conceder también importancia al clericalismo que, cada vez más fuerte y pujante, nos amenaza con destruirnos. Y realizar intensa campaña en este sentido, campaña que haga comprender al obrero organizado cuan perniciosa es su indiferencia en el hogar respecto al problema religioso.

Y éste, además de nuestra eficaz acción, es el camino a seguir para impedir el triunfo pleno de nuestros enemigos. Ahora cada cual que medite sobre estas enseñanzas y que se remita a sus consecuencias.

¡¡Mil quinientos trabajadores asesinados por el jesuitismo!!!

PONCIANO DE SALCEDO

Arturo Martínez Fernández
Grandes Talleres Mecánicos de Ebanistería

Muebles de todas clases
— y estilos —

BENITO CORBAL, 12 Y 14. (FRENTE A LA FERIA PONTEVEDRA)

Vinos - Jerez - Coñac

Casa fundada en el siglo XVII

La más antigua de Jerez



Reglamento de la ley de accidentes del trabajo en la Industria

XXXI
(Conclusión)

Art. 231. Las pensiones que se abonen al obrero o a sus derechohabientes, como indemnización por accidente del trabajo, en los casos de incapacidad permanente o muerte, así como los capitales que pueden constituirse para el abono de dichas pensiones o rentas, se declaran exentos del pago de derechos reales y de cualesquiera otros impuestos.

Asimismo quedarán exentos del impuesto del Timbre las pólizas y libros de la Caja Nacional.

Art. 232. Como parte integrante que es del Instituto Nacional de Previsión, la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo gozará de la tarifa especial de impresos para su correspondencia con las Cajas colaboradoras u otros órganos locales y asegurados, patronos y obreros, y de las demás exenciones fiscales y privilegios otorgados a aquél por la Ley de 27 de febrero de 1908 y sus disposiciones complementarias.

Art. 233. Todas las reclamaciones que se formulen por el obrero o sus derechohabientes, así como las certificaciones y demás documentos que se expidan a los mismos, tanto con ocasión de la aplicación de las disposiciones fundamentales como de las reglamentarias, se extenderán en papel común.

Art. 234. Las rentas que abone la Caja Nacional serán, en todo caso, propiedad de los beneficiarios, gozarán de la exención del artículo 428 del Código de Comercio y no podrán ser objeto de cesión, embargo ni retención alguna, con arreglo al artículo 31 de la Ley de 27 de febrero de 1808.

Los capitales que las Mutualidades y Compañías hayan de entregar a la Caja Nacional, se consideran afectos, por ministerio de la Ley, a la constitución de pensiones, y estarán libres de embargos que desvirtúen su finalidad y de reclamaciones de terceros.

Art. 235. Las indemnizaciones por razón de accidentes del trabajo se considerarán incluidas entre los bienes exceptuados de embargo por el artículo 1.449 de la Ley de Enjuiciamiento civil, y no podrá hacerse efectiva en ellas ninguna responsabilidad.

Igualmente será de aplicación a dichas indemnizaciones lo dispuesto en el artículo 55 de la Ley sobre contrato de trabajo.

DISPOSICIÓN FINAL

Art. 236. Serán nulos y sin valor toda renuncia a los beneficios de las disposiciones de este Reglamento y, en general, todo pacto contrario a ellas, cualquiera que fuese la época en que se realicen.

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

Primera. Todos los contratos suscritos antes de publicada la Ley de 4 de julio de 1932, o que no se ajusten a sus prescripciones, que tengan por objeto el

seguro de la responsabilidad de un patrono comprendido en este Reglamento en caso de accidente del trabajo de sus operarios, se entenderán rescindidos de pleno derecho en la fecha de entrar en vigor el presente Reglamento.

La rescisión no afecta a los derechos y obligaciones nacidos de accidentes anteriores a la fecha últimamente indicada.

Segunda. La rescisión declarada en el artículo anterior no dará lugar a indemnizaciones de una u otra parte contratante.

Las primeras pactadas serán debidas hasta la fecha de rescisión. Las que hayan sido pagadas anticipadamente por un período posterior a la indicada fecha deberán ser reembolsadas al asegurado.

Tercera. Para la aplicación de este Reglamento a los distintos Ministerios y servicios que de ellos dependen se dictarán las normas oportunas, que serán incorporadas a él, formando un capítulo. Hasta que se dicten, se entienden aplicables las contenidas en los artículos 334 al 426 del Código de Trabajo en cuanto no se opongan al contenido de este Reglamento.

Cuarta. La protección de las víctimas de los accidentes de mar y el seguro obligatorio contra este riesgo que han de hacer las Compañías de navegación y demás entidades propietarias de buques seguirán rigiéndose por las disposiciones contenidas en los artículos 292 al 311 del Código de Trabajo y sus complementarias.

Aprobado por S. E.—El ministro de Trabajo. *Francisco Largo Caballero.*

(Publicado en la Gaceta del 2 de febrero de 1933, con reproducción rectificadora en la del 7 del mismo mes, según declaración inserta en el sumario de la Gaceta del día 8.)

LA HORA

Precios de suscripción

En Pontevedra, al mes, 0'50 pesetas.

Fuera de Pontevedra, un trimestre, 1'75.

Número suelto: 10 céntimos.

La correspondencia al Director: Avenida Santa María, 16. Al Administrador, Charino, 7.

Los maestros no cobran

Hace cinco meses que los maestros nacionales del término municipal no cobran la gratificación por casa-habitación a pesar de ser una de las atenciones preferentes; esto prueba la bancarrota a que la actual corporación ha llevado a la hacienda municipal y el poco interés que tiene el Ayuntamiento de Pontevedra en estimular cual debe a tan beneméritos funcionarios.

Al frente de la Alcaldía está un trabajador de la enseñanza, que poco se preocupa de atender a otros trabajadores de la enseñanza en sus justísimas aspiraciones. Entre los concejales los hay obreros y agrarios que no deben silenciar este vergonzoso hecho; pues deben ver en los maestros no solo a los educadores de sus hijos, sino también a unos compañeros que como ellos, están sometidos a la explotación.

Nosotros quisiéramos no volver a tocar este asunto que consideramos poco digno para el Ayuntamiento.

**Jóvenes obreros:
Leed RENOVACION**

A LA ILEGALIDAD

Muy intranquilos se encontraban los eufóricos consejeros radicales ante las declaraciones que venían haciendo los miembros más destacados de nuestro Partido, de ir a la conquista del Poder político.

La intranquilidad les llevó a plantear un debate político con el único objeto de que ratificáramos lo manifestado a la clase trabajadora en los diferentes actos de propaganda celebrados.

Antes de llegar la hora de hacer esa «solemne» declaración en el Parlamento, todos nuestros enemigos, absolutamente todos, hacían toda suerte de cábalas en torno a nuestra postura, llegando, incluso, a extraer de antemano el resumen de nuestra postura: «Les dará miedo mantener tal posición.» O pronunciaban esta palabra consoladora: «Rectificarán.»

No rectificamos, ratificamos todo, absolutamente todo lo dicho. ¡Oh sorpresa! ¡Van a la ilegalidad!

Ratificada nuestra posición en el Parlamento, posición no caprichosa, sino programática, inmediatamente, según anuncian esos papeluchos periodísticos, se llevará a efecto el acuerdo del Consejo de ministros de «declarar fuera de la ley al Partido Socialista». ¿Qué significa esto?

La posición adoptada por el Gobierno es un tanto sospechosa: declarar fuera de la ley al Partido Socialista. ¿Y a los fascistas? ¿Y qué medidas ha tomado el Gobierno contra los que han infringido una parte de los

preceptos de la Carta constitucional? Sería muy interesante conocer las contestaciones que se darán a estas preguntas. A nuestra pluma vienen infinidad de ellas.

El objeto está claro. ¿Qué importa que se llamen republicanos del centro o republicanos del 7 de febrero? Un mismo nombre recoge a la clase representativa de la burguesía, y, como tales, tienen que facilitar el paso a quienes pueden asegurar mejor la continuidad de sus privilegios de clase. Esto es todo. En España, lo mismo que en Alemania, tenemos un Gobierno Von Papen, o un Dollfus, en Austria; lo interesante, lo que se trata de demostrar es que el único partido netamente obrero que tiene amenazada seriamente la tranquilidad de la burguesía, es el nuestro.

No nos atemoriza el acuerdo del Gobierno, vamos a la ilegalidad; con la libertad que gozamos en España en la actualidad teníamos que ir por nuestro propio deseo; nos evitan tener que tomar la medida por nuestra mano.

Nuestra posición está sostenida, ratificada, defendida por todos; ahora no queda más que cumplimentarla. ¿Cuándo? Ahí está el secreto, el determinar ese instante lo teníamos que hacer en la ilegalidad. Nos mandáis a ella, pues no se hará esperar mucho.

Sabemos que la consecución de nuestros fines no puede lograrse de otro modo.

Una iniciativa

Al Comité de la Federación provincial de Juventudes Socialistas

Estimados camaradas: Salud. Por medio de las columnas de este noble y valiente semanario, portavoz de nuestro ideario en la provincia, voy a brindar al Comité de la Federación provincial de Juventudes Socialistas, una humildísima iniciativa, que quisiera, aunque parte de un modesto afiliado directo a las Juventudes, mereciese la debida atención.

Seguramente, ninguno de los camaradas que militan en las Juventudes que existen en la provincia, olvida el mes de Octubre de 1932, fecha de la constitución de la Federación provincial, que con tanto entusiasmo, se llevó a cabo en la villa de Puenteareas. Y también, seguramente, no desconocen, que la actuación del Comité de la Federación, si bien no ha desarrollado una actuación del todo deplorable, tampoco ha realizado una labor propia de los organismos juveniles, no realizando, por lo tanto, una labor fructífera para nuestras ideas.

Como quiera que el objeto que me ha movido a escribir estas mal hilvanadas líneas no ha sido el enjuiciar la actuación de nuestro organismo provincial, sino el brindarle una iniciativa, como escribo más arriba, y aprovechando el trascendental momento histórico en que vive el proletariado español y la circunstancia de que se haya anunciado la celebración del Congreso de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas para el día 29 del próximo mes de Marzo, invito al Comité de la Federación provincial, a que brinde a todas las Juventudes Socialistas de la provincia, la iniciativa de celebrar el primer Congreso de Colectividades Juve-

niles antes de la fecha anunciada para comenzar sus tareas el Congreso de la Federación Nacional.

Como quiera que no me pasan inadvertidas las dificultades que se presentarán para llevar a cabo este proyecto, espero que las Juventudes darán pruebas de fe, entusiasmo y actividad, apoyando moral y económicamente por que se lleve a cabo con lisonjero éxito esta humilde iniciativa.

Poderosas razones me inclinan a creer que la sugerencia que que ofrezco será aceptada, y de serlo, entre otras finalidades más primarias que señalaría nuestro organismo provincial, brindo también las siguientes:

1.ª Tratar con la mayor amplitud posible la actuación política y sindical del militante.

2.ª Crear un Comité de agitación y propaganda marxista, encargado de la centralización de excursiones y concentraciones juveniles; y

3.ª Tratar de la cultura física del militante.

Suponiendo que las finalidades que reseño más arriba serán recogidas y mejor formadas por el Comité de la Federación provincial que preside el camarada Braña, y advirtiendo que considero este el momento más propicio para realizar esta humilde iniciativa, es cuanto tengo la atención de someter a vuestra consideración.

Vuestro y de la causa obrera y socialista,

M. PALACIOS AVILÉS.

Cangas, Febrero de 1934.

Imprenta LA POPULAR

Charino, 7 — Pontevedra